

18 வயதுக்கு கீழும் தடுப்பூசிக்கு வாய்ப்பு

30 வயதுக்கு மேற்பட்டவர்களுக்கு கொரோனா தடுப்பூசி ஏற்றும் நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றன. இந்நிலையில், 18 வயதுக்குட்பட்ட சிறுவர்களுக்கு தடுப்பூசி ஏற்றுவது குறித்தும் பரிசீலிக்கப்பட்டு வருகின்றது எனத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.



தொடர்ச்சி P2

தனிமைக்கும் பின்னர் பி.ரி.ஐ இன் கீழ் ஸ்கூல்

வெளிநாடுகள்

முல்லைத்தீவு மாவட்டப் பட்டையினரின் தனிமைப்படுத்தல் கண்காணிப்பு நிலையத்தில் இருந்து தனிமைப்படுத்தலை நிறைவுசெய்த நபர் ஒருவர், பயங்கரவாத குற்றத்தடுப்பு விசாரணைப் பிரிவால், நேற்று (13) கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார். திருகோணமலை - இருதயபுரம் பகுதியைச் சேர்ந்த நபர் ஒருவரே, இவ்வாறு கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார். பயங்கரவாத தடைச்சட்டத்தின் (பி.ரி.ஐ) கீழே இவர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார் எனத் தொடர்ச்சி P2



தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. 2019-ஆம் ஆண்டில், திருகோணமலை - மூதுர் பகுதியில் வெடிபொருளுடன் கைதான இருவர் வழங்கிய தகவலின் அடிப்படையில், இவர் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார்.

பொம்மைக்குள் விளையாட்டு 'குடு நோனி' வசமாக சிக்கினார்

தபால் பொதி சேவை ஊடாக போதைப்பொருள்களைக் கடத்திய, கொம்பனி வீதியைச் சேர்ந்த 'குடு நோனி' என்றழைக்கப்படும் பெண், கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.



தொடர்ச்சி P2

4/21 அறிக்கையில் குறைப்பாடு: 'ஆழமான விசாரணை வேண்டும்'



ஜனாதிபதியிடமும் அறிக்கை கையளிப்பு

திணைக்களங்கள் நீணைத்தால் அது தன்னைத் தானோ ஏமாற்றிக்கொள்ளும் செயலாகும்

ஆட்சியாளருக்கு தெளிவு ஏற்படும் வரை நெருப்பின் மல இருக்கும் மக்களாகவே இருப்போம்

யிர்த்த ஞாயிறுத் தாக்குதல் தொடர்பாக விசாரணைகளை மேற்கொண்ட ஆணைக்குழு அறிக்கையில் உள்ள குறைப்பாடுகளை சுட்டிக்காட்டி, 7 ஆயர்களால் தயாரிக்கப்பட்ட இடைக்கால அறிக்கை, நேற்று (13) ஜனாதிபதியிடம் கையளிக்கப்பட்டுள்ளதென தெரிவித்த பேராயர் ரஞ்சித் மெல்கம் ஆண்டகை, அனைத்து விடயங்களையும் ஆராய்ந்தே இந்த அறிக்கை தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது என்றார்.

பச்சிளம் சிசுவை கொன்று கொளுத்திய தாய் கைது

4 வருடங்களுக்கு முன்னர் கணவர் பறந்துவிட்டார்

திருகோணமலை, கந்தளாய் பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட பகுதியில் பிறந்தவுடனேயே சிசுவொன்றை கொலை செய்து எரித்தார் என்ற குற்றச்சாட்டின் பேரில் அச்சிசுவின் தாயொருவர், நேற்று முன்தினம் (12) மாலை கந்தளாய் பொலிஸாரால் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார். மதராஸநகர் பேராயு கந்தளாய் பகுதியைச் சேர்ந்த 35 வயதுடைய மூன்று பிள்ளைகளின் தாயொருவரே இவ்வாறு கைது செய்துள்ளார் என பொலிஸார் தெரிவித்தனர். குறித்த பெண்ணின் கணவர், வெளிநாடு



சென்று நாண்கு வருடங்களாகிறது என விசாரணைகளின் ஊடாக தெரியவந்துள்ளது எனத் தெரிவித்த கந்தளாய் பொலிஸார், இந்நிலையிலேயே அப்பெண், சிசுவைப் பிரசவித்துள்ளார்.

'தவறானவைக்கு எதிராக தெளிவான ஒழுங்குபடுத்தல் தேவையாகும்'

மகேஸ்வர விடுபுணர்ந்தன்

தவறான செய்திகளைப் பரப்பும் வலைத்தளங்கள் குறித்து தெளிவான ஒழுங்குபடுத்தல்கள் தேவையெனத் தெரிவித்த அமைச்சரும் அமைச்சரவைப் பேச்சாளருமான கெஹெலிய ரம்புக்கவெல, 15 வயதுச் சிறுமி துஷ்பிரயோகம் தொடர்பான விடயத்தில் சட்டம் முறையாக அமுல்படுத்தப்படும், குற்றம் தொடர்பாக கைது செய்யப்பட்ட சந்தேகநபர்களின் சமூக நிலையைப்



பொருட்படுத்தாமல் சட்டத்தை முறையாக அமல்படுத்த வேண்டும் என்றார்.

தேர்தல் முன்மொழிவுகளை சமர்ப்பித்தல்: அவகாசம் நாளை நிறைவு இன்று சமர்ப்பிக்கிறது ப.ஃவ்ரல்

தேர்தல் சட்டங்கள் மற்றும் தேர்தல் மறுசீரமைப்புக் குறித்து ஆராய்வதற்கு நியமிக்கப்பட்ட விசேட பாராளுமன்றக் குழு முன்னிலையில் இன்று (14) ஆஜராகுமாறு, சுதந்திரமானதும் நீதியானதுமான தேர்தலுக்கான மக்கள் செயற்பாடு (பஃவ்ரல்) அமைப்புக்கு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டுள்ளது.



தொடர்ச்சி P2

நிர்வாணப் படங்களை பதிவேற்றிய ஐவர் ஸ்கூல்

ஆபாச புகைப்படங்கள் மற்றும் வீடியோக்களை சமூக வலைத்தளங்கள் மற்றும் இணையத்தளங்களில் பதிவேற்றிய ஐவர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார் என பொலிஸ் பேச்சாளர் சிரேஷ்ட பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபர் அஜித் ரோஹண தெரிவித்தார்.



அதிகரித்து வருவதாகவும் அவர் சுட்டிக்காட்டினார். கணினி குற்றங்கள் தொடர்பான பொலிஸ் விசாரணை பிரிவினரால் முன்னெடுக்கப்பட்டுவரும் கண்காணிப்பு நடவடிக்கைகளை அடுத்தே, இவர்கள் கைது செய்யப்பட்டனர் எனவும் பொலிஸ் பேச்சாளர் தெரிவித்தார்.

தற்காலத்தில் சமூகவலைத்தளங்களில் இவ்வாறான குற்றச்செயல்கள்

'3ஆவது டோஸ் அவசியமில்லை'

'3வது டோஸ் கொவிட் தடுப்பூசி இப்போது அவசியம் இல்லையெனத் தெரிவித்துள்ள உலக சுகாதார அமைப்பு, தற்போதிருக்கும் கொவிட் தடுப்பூசிகளை ஏழை நாடுகளுக்கு வழங்க வேண்டும்' எனக் கேட்டுக்கொண்டுள்ளது. அமெரிக்கா உள்ளிட்ட மேற்குலக நாடுகளில் சில மருந்துத் தயாரிப்பு நிறுவனங்கள், தமது 3-ஆவது டோஸ் கொவிட் தடுப்பூசிக்கு அங்கிகாரம் கோரி



விண்ணப்பித்து உள்ளன. இது குறித்து உலக சுகாதார அமைப்பின் பணிப்பாளர் நாயகம் டெட் ரோஸ் அதானோம், மேற்கண்டவாறு தெரிவித்துள்ளார்.

'நிகழ்நிலை விலகல் படு டோசமான செயல்'

மகேஸ்வர விடுபுணர்ந்தன்

நிகழ்நிலை கற்பித்தலில் இருந்து ஆசிரியர்கள் விலகியுள்ளமை படுமோசமான செயற்பாடாகவே கருத வேண்டுமெனத் தெரிவித்த அமைச்சரும் அமைச்சரவைப் பேச்சாளருமான கெஹெலிய

ரம்புக்கவெல, "இவர்களின் கோரிக்கைகளை நிறைவேற்றிக் கொள்வதற்கு 43 இலட்சம் மாணவர்களை பகடையாக வைப்பது எந்தளவுக்கு நியாயமாகும் என்பதை நாட்டு மக்கள் தீர்மானிக்க வேண்டும்" என்றார்.

தொடர்ச்சி P2

துஷ்பிரயோக விவகாரம்: சாட்சிகளை ஒளிப்பதிவதற்கு 9 அலகுகளை நிறுவ அனுமதி

பல்வேறு வகையில் துஷ்பிரயோகங்களுக்கு ஆளாகிய பிள்ளைகளால் வழங்கப்படும் குறித்த சம்பவங்களுக்குரிய சாட்சிகளை ஒளிப்பதிவு செய்வதற்காக, ஒன்பது மாகாணங்களை உள்ளடக்கிய, அலகுகளை நிறுவவதற்கு அமைச்சரவை அங்கிகாரம் அளித்துள்ளது.



மருத்துவமனை சார்ந்த சாட்சியங்களை ஒளிப்பதிவு செய்யும் வகையிலேயே இந்த அலகுகளும் நிறுவப்படவுள்ளன.

'பரீட்சைகள் தொடர்பில் எவ்வாய் இறுதி முடிவு'

ஐந்தாம் தரப் புலமைப் பரிசில் பரீட்சை, கல்விப் பொதுத்தராதர உயர் தரப் பரீட்சை ஆகிய பரீட்சைகள் தொடர்பில், எதிர்வரும் செவ்வாய்க்கிழமை இறுதி செய்யப்படும் எனத் தெரிவித்த கல்விமைச்சர் பேராசிரியர் ஜி.எஸ்.பிரீஸ், நிகழ்நிலை முறையை ஊடான கல்வி வகுப்பறை கல்விக்கு நிகராக அமையாது என்றார். "இவ்விரூ பரீட்சைகளையும் ஒக்டோபர் மாதம் நடத்துவதற்கு ஏற்கனவே



தீர்மானிக்கப்பட்டது. எனினும், பாடவிதானங்கள் தொடர்பிலான விமர்சனங்களால், அத்திகதிகள் இறுதி செய்யப்படவில்லை. ஆகையால், செவ்வாயன்றே இறுதி செய்யப்படும்" என்றார்.

நீராவியு கோவில் பாங்கல் உற்சவம் ஆரம்பம்

சண்முகம் தலீலன்

முல்லைத்தீவு - பழைய செம்மலை, நீராவியடிப் பிள்ளையார் கோவில் வருடாந்த பொங்கல் உற்சவம், நேற்று (13) காலை ஆரம்பமானது. அதிகாலை 3 மணிளளவில், கோட்டைக்கேணி பிள்ளையார் கோவிலில் இருந்து மடப்பண்டம் எடுத்துவரப்பட்டு, உற்சவம் ஆரம்பமானது. இந்நிலையில் கோவில் வளாகத்தில் பொலிஸார்



குவிக்கப்பட்டு பாதுகாப்புப் பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. கடந்த 09ஆம் திகதியன்று, பிரதேச செயலகத்தால் 10 பேர் மரத்திரகோ, இந்த உற்சவத்தில் கலந்துகொள்வதற்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டிருந்தது.

தொடர்ச்சி P2

காட்டுப் பகுதியில்

நாச செயல்கள்; தேடுதல் தீவிரம்

■ **எம்.முபாரக்**

திருகோணமலை மாவட்டத்தின் கந்தளாய் பிரதேச செயலாளர் பிரிவுக்குட்பட்ட காட்டுப் பகுதியில் பெருமதியான காட்டு மரங்கள் வெட்டப்பட்டுள்ளதன், மிருகங்களும் வேட்டையாடப்பட்டுள்ளன. கந்தளாய், வான்ல, சைதாபிட்டி பகுதியில் இவ்வாறு இனத்தெரியாதோரால் அதிகளவான பல, வீர மற்றும் விண்ணாங்கு மரங்கள் பாரியளவில் வெட்டி வீழ்த்தப்பட்டும், தீ வைக்கப்பட்டும் காணப்படுகின்றன. அத்தோடு, வேட்டையாடிய மாணின் எழும்புக்கூடு மற்றும் அதன் கொம்புகளும் அப்பகுதியில் காணப்படுகின்றன. இந்தச் சட்டவிரோத செயல்களைச் செய்த நபர்களை தேடி வருவதாக கந்தளாய் வனப் பாதுகாப்பு அதிகாரிகள்



தெரிவித்தனர். மேற்படி பகுதி அதிகளவான

தொல்பொருள் இடங்கள் காணப்படும் ஒரு பகுதியாகும் எனவும் இப்பகுதியில் காணப்படும் வனப் பாதுகாப்புக் கற்களும் வீசப்பட்டுள்ளதாகவும் அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர். இது தொடர்பான விசாரணைகளை கந்தளாய் பொலிஸாரும் கந்தளாய் வனப் பாதுகாப்பு பிரிவினரும் முன்னெடுத்து வருகின்றனர்.



கவனயீர்ப்பு...

சிறுமிகள் மற்றும் பெண்கள் பாலியல் ரீதியில் துன்புறுத்தலுக்கு உள்ளாக்கப்படுவதைக் கண்டித்து, மட்டக்களப்பு, செங்கடையில் நேற்று (13) கவனயீர்ப்புப் போராட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டது. அருவி பெண்கள் வலையமைப்பின் ஏற்பாட்டில் நடைபெற்ற இந்தக் கவனயீர்ப்பில், மகளிர் அமைப்பின் பிரதிநிதிகள் கலந்துகொண்டனர். (படப்பிடிப்பு - பேரின்பராஜா சேஷ்)



பட்டதாரி பயிலுநர்களை

நிரந்தரமாக்க கோரிக்கை

■ **எம்.எஸ்.எம். ஹனீசா**

அரசு நிறுவனங்களில் கடமை புரியும் பட்டதாரி பயிலுநர்களை, எதிர்வரும் செப்டெம்பர் மாதம் 03ஆம் திகதிக்கு முன்னர் நிரந்தரமாக்குமாறு கோரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளதாக, பயிற்சி பட்டதாரிகள் ஒன்றியத்தின் தலைவர் ஏ.ஆர். நினோஸ் தெரிவித்தார்.

ஒன்றிணைந்த அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர்கள் மத்திய நிலையம் மற்றும் பயிற்சி பட்டதாரிகள் ஒன்றியம் இணைந்து ஒவ்வொரு மாவட்டச் செயலாளர்களுக்கும் கோரிக்கைகள் அடங்கிய மகஜர்கள் கையளிக்கப்பட்டு வருவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார்.

இது தொடர்பான மகஜர், நேற்று முன்தினம் (12) கையளிக்கப்பட்டுள்ளது. சகல பயிலுநர்களையும் நிரந்தரமாக்கும் போது பயிற்சி பெறும் நிறுவனங்களில் நிரந்தரமாக்க வேண்டுமெனவும், நிரந்தரமாக்கும் போது பயிற்சி பெறும் நிறுவனங்களை மாற்று வதற்கு சந்தர்ப்பம் வழங்க வேண்டும்.

பாடசாலைகளுக்கு நியமிக்கப்பட்ட பயிலுநர்கள் உட்பட சகல பயிலுநர்களுக்கும் கொவிட்-19 தடுப்பூசி வழங்குதல், சுகாதாரக் கடமைகளுக்கு நியமிக்கப்பட்டுள்ள பயிலுநர்களுக்குரிய விசேட கொடுப்பனவை வழங்குவதோடு, ஏனைய பயிலுநர்களுக்கு மேலதிக கொடுப்பனவை வழங்குதல், மாதாந்தக் கொடுப்பனவை வழங்குதல் போன்ற கோரிக்கைகள் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளது.

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில்

குடும்பசிகளையே 65,024 பேர் ஏற்றிக்கொண்டனர்

■ **வா.கருண்னா பேரின்பராஜா சேஷ்**

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் இதுவரை 65,024 பேருக்கு, கொரோனா தடுப்பூசிகள் ஏற்றப்பட்டுள்ளதாக மாவட்ட பிராந்திய சுகாதாரப் பணிப்பாளர் நாகலிங்கம் மயூரன் தெரிவித்தார்.

பிராந்திய சுகாதாரப் பணிப்பாளர் பணிமனையில் நேற்று (13) நடைபெற்ற ஊடக சந்திப்பிலேயே, அவர் இதனைத் தெரிவித்தார். அத்துடன், மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் நேற்றுக் காலை முடிந்த 24 மணித்தியாலங்களில் 79 பேர் கொரோனா வைரஸ் தொற்றுக்குள்ளாகியுள்ளனர் எனவும் அவர் தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில், "மூன்றாம் கட்டமாக மட்டக்களப்பு மாவட்டத்துக்குக் கிடைக்கப்பெற்ற 50,000 தடுப்பூசிகளில் 37,024 தடுப்பூசிகள் இதுவரை வழங்கப்பட்டுள்ளது. இரண்டாம் கட்டமாக வழங்கப்பட்ட தடுப்பூசிகளில் 14,981 ஏற்றப்பட்டுள்ளன. மாவட்டத்திலுள்ள 12,000 ஆசிரியர்களில் 7,000 ஆசிரியர்களுக்கு தடுப்பூசிகள் ஏற்றப்பட்டுள்ளன. இவ்வாறு, மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் இதுவரை 65,024 தடுப்பூசிகள் ஏற்றப்பட்டுள்ளன" என்றார்.

இதேவேளை, காத்தான்குடி பகுதியில் 3 பிரிவுகள் நேற்று (13) விடுவிக்கப்பட்டவன்தோடு, மாமாங்கம் கிராம உத்தியோகத்தர் பிரிவில் அதிகமான கொரோனா தொற்றாளர்கள் அடையாளம் காணப்பட்டு வருவதால் தொடர்ந்தும் அப்பகுதி தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

மன்னாருக்கான தடுப்பூசிகள்

'விசேடமாக ஒதுக்கப்பட்டுள்ளன'

■ **எஸ்.ஹாஜீயன் லெம்லெட்**

இந்திய மீனவர்களுடன் தொடர்புபடுகின்ற மன்னார் மீனவர்களால் ஏற்படக்கூடிய கொரோனா அச்ச நிலையை நீக்குவதற்காக, மன்னார் மாவட்டத்துக்கு விசேடமாக தடுப்பூசிகள் ஒதுக்கப்பட்டுள்ளன என, மன்னார் மாவட்டப் பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் வைத்தியர் ரி.வினோதன் தெரிவித்தார்.

மன்னார் மாவட்டப் பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிமனையில், நேற்று (13) நடைபெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பின் போதே, அவர் இதனை தெரிவித்தார்.

அங்கு தொடர்ந்துரைத்த அவர், மன்னார் மாவட்டத்துக்கென மேலும் வழங்கப்பட்டுள்ள 22 ஆயிரத்து 230 பைஸ் தடுப்பூசிகள், இன்று (14) முதல் 30 வயதுக்கு மேற்பட்ட



மன்னார் மாவட்டத்தை நிரந்தர வதிவிடமாக கொண்டவர்களுக்கு வழங்க நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவித்தார்.

செப்டெம்பர் மாதம் நாட்டை முழுமையாக திறக்க வேண்டும் என்ற ஜனாதிபதியின் சிந்தனையின் அடிப்படையில், இந்திய மீனவர்களுடன் தொடர்புபடுகின்ற மன்னார் மீனவர்களால் ஏற்படக்கூடிய கொரோனா அச்ச

நிலையை நீக்குவதற்காக, மன்னார் மாவட்டத்திற்கு விசேடமாக குறித்த தடுப்பூசிகள் ஒதுக்கப்பட்டுள்ளன எனவும், அவர் கூறினார்.

குறித்த தடுப்பூசிகள் மன்னார் மாவட்டத்தில் 5 அல்லது 6 நிலையங்களில், ஒவ்வொரு நாளும் வழங்கப்படுமெனவும், அவர் தெரிவித்தார்.

2, 3ஆம் நிலைகளைக் கடந்த கர்ப்பிணித் தாய்மார்கள் மற்றும் 1 வயதிலும் குறைந்த குழந்தைகளைக் கொண்டுள்ள தாய்மார்களுக்கு தடுப்பூசி வழங்கும் நடவடிக்கை எதிர்வரும் வாரத்தில் இடம்பெறுமெனத் தெரிவித்த அவர், இவர்கள், பொது மக்களுக்கான தடுப்பூசி வழங்கும் நிலையங்களுக்கு சென்று தடுப்பூசியை பெற்றுக்கொள்ள தேவையில்லை எனவும் இவர்களுக்கு விசேடமாக வேறு நிலையங்களில் எதிர்வரும் வாரம் தடுப்பூசி செலுத்தப்படும் எனவும் கூறினார்.



ஆடிக்கல் நாட்டல்...

வறுமை ஒழிப்பு செயற்றிட்டத்துக்கமைய, செபாக்கியா உற்பத்தி கிராமத்தின் விற்பனை நிலையத்துக்கான அடிக்கல் நாட்டும் நிகழ்வு, வவுனியா - தாண்டிக்குளம் பகுதியில், நேற்று (13) நடைபெற்றது. இதன்போது, பராநாமன்ற உறுப்பினர் கு.திவீசன் அடிக்கல்லை நாட்டிவைத்தார். (படப்பிடிப்பு: க. அகரன்)



வவுனியா பல்கலைக்கழக

சுவணவேந்தராக மாங்களைஸ்வரன் நியமனம்

■ **க. அகரன்**

வவுனியா பல்கலைக்கழகத்தின் துணைவேந்தராக கலாநிதி ரி. மாங்களைஸ்வரன், ஜனாதிபதியால் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். யாழ். பல்கலைக்கழகத்தின் வவுனியா வளாக முதல்வராக நீண்ட காலமாக கடமையாற்றிய கலாநிதி ரி. மாங்களைஸ்வரன், வவுனியா பல்கலைக்கழக உருவாக்கத்துக்கு அயராது உழைத்தவராவார்.

கரையொதுங்கிய

நாட்டுப்படகு தொடர்பில் விசாரணை

■ **எஸ்.ஹாஜீயன் லெம்லெட்**

மன்னார் பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட செளத்தபார் கடற்கரை பகுதியில், நேற்று முன்தினம் (12) மாலை, இந்திய நாட்டுப் படகு என சந்தேகிக்கப்படும் படகொன்று கரையொதுங்கிய நிலையில் மீட்கப்பட்டுள்ளது.

பதிவு இலக்கம், உரிமையாளர் பெயர் என எதுவுமே பொறிக்கப்படாத நிலையில், சிறிய உடைவுகளுடன் குறித்த நாட்டுப்படகு கரை ஒதுங்கியுள்ளது. காற்றின் வேகம் காரணமாக குறித்த படகு கரையொதுங்கியுள்ளதா அல்லது சட்டவிரோத கடத்தல் நடவடிக்கைக்காக பயன்படுத்தப்பட்டு



கைவிடப்படுகின்றதா என்ற கோணத்தில், மேலதிக விசாரணைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றன.



யாழ்ப்பாணத்தில்

குடும்பசிக் ஏற்றியோர் விவரம்

யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில், இரண்டாம் கட்டத்துக்கான முதல் டோஸ் தடுப்பூசியை இதுவரை 50,682 பேர் பெற்றுக்கொண்டுள்ளனர். சினோர்ப்போம் தடுப்பூசியை 1,825 பேர் நேற்று முன்தினம் (12), பெற்றுக்கொண்டனர்.

இதற்கமைய, கடந்த திங்கட்கிழமை முதல் யாழ்ப்பாணம் மாவட்டம் முழுவதும் தடுப்பூசி வழங்கும் திட்டத்தின் இரண்டாம் கட்டத்தின் கீழ் 50,682 பேர் தடுப்பூசி பெற்றுக்கொண்டுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

புதுக்குடியிருப்பில் வெடிகுண்டு மீட்பு

■ **செ.கீதாசன்**

முல்லைத்தீவு - புதுக்குடியிருப்பு பிரதேசத்துக்குட்பட்ட இரணைப்பாலை பகுதியில், நேற்று (13) காலை, வெடிக்காத நிலையில் நிலத்தில் புதுகுண்டு காணப்பட்டு பாரிய வெடிகுண்டு ஒன்று மீட்கப்பட்டுள்ளது.

போரின் போது வீசப்பட்ட இந்த குண்டு, சுமார் 200 கிலோகிராமுக்கும் அதிக நிறைகொண்டதாகும். இதை அகற்றுவது தொடர்பில் புதுக்குடியிருப்பு பொலிஸார் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளனர்.



கட்டுகஸ்தோட்டையில் 5 மாடிக் கட்டடம் தாழிடுக்கம்

மாற்று ஏற்பாடுகள் முன்னெடுப்பு

செழை வசைவர்தன்

கட்டுகஸ்தோட்டை - குருநாகல் பிரதான வீதியின், கட்டுகஸ்தோட்டை முச்சந்தியிலிருந்து 2 கிலோ மீற்றர் தூரத்தில் நிர்மாணிக்கப்பட்டு வந்த, 5 மாடிக் கட்டடம் ஒன்று நேற்று முன்தினம் (12) மாலை திடீரென தாழிடுக்கியுள்ளது. இதன் காரணமாக, கட்டுகஸ்தோட்டை-குருநாகல் வீதியில், மறுஅறிவித்தல் வரை கனரக வாகனங்கள் பயணிப்பதற்கு தடைவிதிக்கப்பட்டுள்ளதென அனர்த்த முகாமைத்துவ மத்திய நிலையம் தெரிவித்துள்ளது.

தாழிடுக்கியுள்ள கட்டடம் அமைத்தலின் பலவீனம் காரணமாகவே கட்டடம் தாழிடுக்கியுள்ளமைக்கான காரணம் என, குறித்த இடத்தை பரிசோதனை செய்ய வருகை தந்திருந்த மாவட்ட அனர்த்த முகாமைத்துவ பிரிவின் உதவி பணிப்பாளர் இந்திக ரணவீர தெரிவித்தார்.



இடத்துக்கு கண்காணிப்பு விஜயம் ஒன்றை மேற்கொண்டிருந்த மத்திய மாகாண ஆளுநர் லலித் யூ.கமகே, இந்தக் கட்டத்தை அமைப்பதற்கு, சட்டரீதியாக அனுமதி பெறப்பட்டுள்ளதா என்பது குறித்து தகவல்களை வழங்குமாறு அதிகாரிகளுக்கு உத்தரவிட்டுள்ளார்.

இதேவேளை, கனரக வாகனங்கள் பயணிப்பதற்காக மாற்று வீதியொன்றை ஏற்பாடு செய்துள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர்.

அதற்கமைய, கண்டி,

மாத்தளையிலிருந்து கட்டுகஸ்தோட்டை வீதியூடாக குருநாகல் நோக்கி பயணிக்கும் வாகனங்கள், கொஹாகொட வீதியில் இடது புறம் திரும்பி, பரிசும வீதியூடாக குருநாகலுக்குப் பயணிக்கலாம் என்றும், குருநாகலிலிருந்து கண்டி நோக்கிப் பயணிக்கும் கனரக வாகனங்கள், பரகம ஊடாகப் பயணித்து, கொஹாகொட ஊடாக கட்டுகஸ்தோட்டைக்குச் செல்லலாம் என்றும் கட்டுகஸ்தோட்டை போக்குவரத்து பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர்.

மலையக ஆசிரியர்களுக்கான தடுப்பூசி செலுத்தும் நிகழ்வு இன்று

சஜீவா, திரைபாசை, நிலமகம் பிளாந்த்

கொட்டகலை சுகாதார பிரிவுக்கு உட்பட்ட 44 பாடசாலைகளில் ஆயிரம் ஆசிரியர்களுக்கு, இன்று (14) கொரோனா தடுப்பூசி செலுத்தப்படவுள்ளதென, கொட்டகலை சுகாதார பரிசோதகர் எஸ். செளந்தர் ராகவன் தெரிவித்துள்ளார்.

இதற்கமைய, இன்று காலை 9 மணி தொடக்கம் கொட்டகலை தேசிய கல்லூரியில் ஆசிரியர்களுக்கு தடுப்பூசி செலுத்தப்படும் என்றார்.

இதேவேளை, ஹட்டன் கல்வி வலயத்தின் அம்பகமுல சுகாதார பிரிவுக்கு உட்பட்ட பாடசாலை ஆசிரியர்களுக்கான முதலாம் கட்ட கொரோனா தடுப்பூசி செலுத்தும் பணி எதிர்வரும் 15ஆம் திகதி இடம்பெறும் என, அம்பகமுல பொதுச் சுகாதார வைத்திய நிலையத்தால் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதன்படி, அன்றைய தினம் காலை 9 மணிமுதல் கிணிகத்தேனை மத்திய கல்லூரியிலும் ஹட்டன், ஸ்ரீபாத பாடசாலையிலும் தடுப்பூசி செலுத்தும் பணிகள் முன்னெடுக்கப்படவுள்ளன.

மேலும், லிந்துலை, மெராயா ஆசிரிய பிரிவுகளில் உள்ள பாடசாலைகளின் அதிபர்கள், ஆசிரியர்கள், கல்விசாரா ஊழியர்களுக்கான தடுப்பூசி வழங்கும் வேலைத் திட்டமானது, நாளை (15) 16 ஆம் திகதிகளில் லிந்துலை பிரிவு பொதுச் சுகாதார வைத்திய காரியாலயத்தில் நடைபெறுவதற்கான ஏற்பாடுகளை செய்துள்ளதாக பிரிவுக்குப் பொறுப்பான பொதுச் சுகாதார பரிசோதகர் ஸ்ரீகாந்த் தெரிவித்தார்.

மேலும், 15ஆம் திகதி டயகம ஹோல்புறக் ஆசிரிய பகுதிகளில் உள்ள பாடசாலைகளில் பணியாற்றும் சகலருக்கும், ஹோல்புறக் விஞ்ஞான கல்லூரியில் தடுப்பூசி செலுத்தப்படும் என பிரிவுக்குப் பொறுப்பான பொதுச் சுகாதார பரிசோதகர் புஷ்பகாந்தன் தெரிவித்தார்.



விடுதலையாளிகள் பகிர்த்தளியு

எம். சல்லாறா

ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷவின், தென்னகன்றுகளைப் பகிர்த்தளியும் வேலைத்திட்டத்தின் கீழ், பதுளை மாவட்ட பெருந்தோட்ட மக்களுக்கு தென்னகன்றுகள் வழங்கும் நிகழ்வு பதுளை மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர் அ. அரவிந்தமார் தலைமையில் நேற்று (13), அவரது பதுளை பணியக மூன்றலில் இடம்பெற்றது.



மஸ்கெலியா- நல்லதண்ணி பிரதான வீதியில் மண்சரிவு போக்குவரத்துகள் மட்டுப்படுத்தப்பட்டன

ரஞ்சித் ராஜபக்ஷ

மஸ்கெலியா- நல்லதண்ணி, நோட்டன்பிரிட்ஜ் பிரதான வீதியின், பிரவுன்லோ தோட்டத்துக்கு அருகில் மண்சரிவு ஏற்பட்டுள்ளதாகவும், இதனால் குறித்த வீதியூடான போக்குவரத்துகள் மட்டுப்படுத்தப்பட்டு உள்ளதாகவும் நோர்வூட் வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபை தெரிவித்துள்ளது.

இவ்வாறு மண்சரிவு ஏற்பட்டுள்ள இடத்தில் நீர் வழிந்தோடுவதற்காக அமைக்கப்பட்டுள்ள மதுகு

அடைபட்டிருப்பதால், மழையுடன் அதிகரித்த நீர் பிரதான வீதியூடாகப் பெருக்கெடுப்பதால், குறித்த வீதியின் ஒரு பகுதியில் மண்சரிவு ஏற்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தற்போது குறித்த வீதியூடான போக்குவரத்து, ஒரு வழிப்பாதையாக மட்டுப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகவும் மண்சரிவு ஏற்பட்ட பகுதியைப் புனரமைப்பு செய்யும் பணிகளை வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபை முன்னெடுத்து வருவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



மண்சரிவு அபாயம் மிக்க காணிகளில் இரத்தினக்கல் அிகழ்வு பொதுமக்கள் எதிர்ப்பு

ச.ச.எம்.பாபன்

இரத்தினக்கல் அதிகார சபையின் அனுமதிப்பத்திரங்களை பெறவும் முயற்சித்து வருவதாக இப்பிரிவு மக்கள் குறும் சாட்டுகின்றனர்.

இதன்காரணமாக, இப்பகுதியில் பாரிய மண்சரிவு இடம்பெறலாம் எனவும் இம்முயற்சிக்கு அனுமதிப் பத்திரம் வழங்க வேண்டாம் எனவும் இப்பிரிவு மக்கள் எதிர்ப்பு

தெரிவித்து வருகின்றனர். இப்பிரிவு மண்சரிவுகள் ஏற்படலாம் என புவிச்சரிவியல் திணைக்களம், தேசிய கட்டடங்கள் ஆராய்ச்சி நிறுவனம் ஆகியன எச்சரித்துள்ள நிலையில், பொதுமக்கள், சுற்றாடலின் பாதுகாப்பைக் கருத்தில் கொள்ளாது இம்முயற்சிகள் முன்னெடுக்கப்படுவதால், பொதுமக்கள் எதிர்ப்பினை தெரிவித்து வருகின்றனர்.

உக்குவளை பிரிவு சபையில் எதிர்ப்புக்கு எதிர்ப்பு

ரவிந்த்ரவர்தன்

அத்தியாவசியப் பொருள்களின் விலை அதிகரிப்பு, உரப் பிரச்சினை, கொத்தலாவல சட்டமூலம் என்பவற்றுக்கு எதிராக, உக்குவளை பிரிவு சபையில் சுயேட்சை உறுப்பினர் ஒருவர், சபையின் முன்பாக முன்னெடுத்த எதிர்ப்பு நடவடிக்கைக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து, உக்குவளை பிரிவு சபையின் ஆளுங்கட்சி உறுப்பினர்களால் குறித்த இடத்திலேயே எதிர்ப்பு நடவடிக்கை முன்னெடுக்கப்பட்டது.

அத்தியாவசியப் பொருள்களின் விலை அதிகரிப்பு, உரப் பிரச்சினை, கொத்தலாவல சட்டமூலம் என்பவற்றுக்கு எதிராக, உக்குவளை பிரிவு சபையில் சுயேட்சை உறுப்பினர் ஒருவர், சபையின் முன்பாக முன்னெடுத்த எதிர்ப்பு நடவடிக்கைக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து, உக்குவளை பிரிவு சபையின் ஆளுங்கட்சி உறுப்பினர்களால் குறித்த இடத்திலேயே எதிர்ப்பு நடவடிக்கை முன்னெடுக்கப்பட்டது.



கொட்டகலை பிரிவு சபையில் சிறந்த அங்கிகாரம் தலிளாளர் ராஜமணி பிரசாந்த் பெரும்தம்

தலிளாளர்

மத்திய மாகாணத்தில் 2020 ஆம் ஆண்டுக்கான இறுதிக் கணக்காய்வின் அறிக்கையின்படி, கொட்டகலை பிரிவு சபைக்கு சிறந்த சபைக்கான அங்கிகாரம் கிடைத்துள்ளதென, நேற்று (13) செவ்வாய்க்கிழமை இடம்பெற்ற மாதாந்த அமர்வில் தலைமை வகித்துப் பேசும் போது தெரிவித்தார்.

பிரிவு சபை உறுப்பினர்களின் பூரண ஒத்துழைப்போடு செயலாளர் உட்பட சகல உத்தியோகத்தர்களும் தமது கடமையை உணர்ந்து செயற்பட்டு வந்துள்ளதால் கணக்காய்வு அறிக்கையில் எந்த விதமான ஊழலும் இல்லாத

சபை உறுப்பினர்கள், செயலாளர் உட்பட சகல உத்தியோகத்தர்களும் தமது கடமையை உணர்ந்து செயற்பட்டதால் உழை இல்லாத சிறந்த சபைக்கான அங்கிகாரம் கிடைத்துள்ளது.

அதேபோல், மத்திய மாகாண உள்நாட்சி மன்றங்களுக்கு இடையில் நடைபெறவுள்ள போட்டிகளில் எமது சபை வெற்றி பெறாவிட்டாலும் சிறந்த சபையாகத் தெரிவு செய்யப்பட்டாலே போதும் என்பதால் அதற்கான முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வருகின்றோம் என்றார்.

நுவரெலியா மாவட்ட மேலதிக செயலாளராக சுஜீவ டோதுமான நியமனம்

சுஜீவ டோதுமான

நுவரெலியா மாவட்ட மேலதிக செயலாளராக நியமிக்கப்பட்டுள்ள சுஜீவ டோதுமான, நுவரெலியா மாவட்ட செயலகத்தில் நேற்று (13) காலை தனது கடமைகளை ஆரம்பித்தார்.

நுவரெலியா மாவட்ட செயலக மேலதிக செயலாளராக



இலங்கை ஆசிரியர் சங்க செயலாளர் கைது அரசாங்கத்தின் சதி மலையக ஆசிரியர் சங்கங்கள் குற்றச்சாட்டு

எம்.சஜீவ்

இலங்கை ஆசிரியர் சேவை சங்கத்தின் செயலாளர் ஜோசப் ஸ்டாலின், கைது செய்யப்பட்டு தனிமைப்படுத்தப்பட்ட சம்பவம் அரசாங்கத்தின் சதி என மலையக ஆசிரியர் சங்கங்கள் குற்றச்சாட்டியுள்ளன.

நேற்று (13) காலை ஹட்டன் பகுதியில் உள்ள விருந்தகம் ஒன்றில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்த ஊடகவியலாளர் சந்திப்பின் போதே, இலங்கை ஆசிரியர் சங்கத்தின் அமைப்பாளர் எஸ். ரூபன் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

கொடர்ந்து தெரிவித்த அவர், ஜோன் கொத்தலாவல சட்டமூலம் இந்த நாட்டில் பாரிய பாதிப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது. இலங்கை ஆசிரியர் சங்கத்தின் செயலாளர் ஜோசப் ஸ்டாலின் தனிமைப்படுத்தல் சட்டத்தின் கீழ் இன்னும் கைதியாகவே இருந்து வருகிறார். ஜனநாயக உரிமைக்காக அனைத்து தொழிற்சங்கங்களும் இன்று எம்மோடு கைகோர்த்துள்ளன.

இலங்கை ஆசிரியர் சேவை சங்கத்தின் செயலாளர் ஜோசப் ஸ்டாலின், கைது செய்யப்பட்டு தனிமைப்படுத்தப்பட்ட சம்பவம் அரசாங்கத்தின் சதி என மலையக ஆசிரியர் சங்கங்கள் குற்றச்சாட்டியுள்ளன.

நேற்று (13) காலை ஹட்டன் பகுதியில் உள்ள விருந்தகம் ஒன்றில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்த ஊடகவியலாளர் சந்திப்பின் போதே, இலங்கை ஆசிரியர் சங்கத்தின் அமைப்பாளர் எஸ். ரூபன் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

கொடர்ந்து தெரிவித்த அவர், ஜோன் கொத்தலாவல சட்டமூலம் இந்த நாட்டில் பாரிய பாதிப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது. இலங்கை ஆசிரியர் சங்கத்தின் செயலாளர் ஜோசப் ஸ்டாலின் தனிமைப்படுத்தல் சட்டத்தின் கீழ் இன்னும் கைதியாகவே இருந்து வருகிறார். ஜனநாயக உரிமைக்காக அனைத்து தொழிற்சங்கங்களும் இன்று எம்மோடு கைகோர்த்துள்ளன.



‘சமூக வலைத்தளங்களில் சுதந்திரம் இருக்க வேண்டும்’

உலகின் மிக செல்வாக்கான மனிதர்களில் ஒருவரான சுந்தர் பிச்சை தமிழ் நாட்டைச் சேர்ந்தவர். இவர் உலகின் சக்தி வாய்ந்த தொழில்நுட்ப நிறுவனமான கூகுளின் தலைமைச் செயற்பாட்டு அதிகாரியாகப் பணிபுரிகின்றார். இந்தியாவில் சமூக ஊடகங்கள் மற்றும் ஓ.டி.டி., தளங்களுக்கு புதிய தகவல் தொழில்நுட்ப விதிகள்

அமுல்படுத்தப்பட்டுள்ள நிலையில் இவ்விதிகளைப் பின்பற்றவேண்டிய நிலைக்கு, கூகுள், பேஸ்புக், வட்ஸ் அப், ருவிட்டர் உள்ளிட்ட சமூக வலைத்தளங்கள் தள்ளப்பட்டுள்ளன. இந்நிலையில் இது குறித்துக் கருத்துச் தெரிவித்த அவர் “சமூக வலைத்தளங்களில் சுதந்திரம் இருக்க வேண்டியது மிகவும் அவசியம்.

எனினும், உலகெங்கிலும் உள்ள பல நாடுகளில் இவற்றின் மீது தாக்குதல்கள் நடத்தப்படுகின்றன. அந்த நாடுகளில் தகவல்களை வெளியிடுவதற்கு கடும் கட்டுப்பாடுகள் விதிக்கப்படுகின்றன. “வலுவான கட்டமைப்பு ஐனாநாயக மரபுகள் மற்றும் மதிப்புகளைக் கொண்ட நாடுகள் இணையத்தின் சிதைவுக்கு எதிராக நிற்க வேண்டும்” என்றார்.



தொலைக்காட்சி விவாதங்களில் ‘அ.தி.மு.க பங்கேற்காது’

“அ.தி.மு.க நிர்வாகிகள் இனி தொலைக்காட்சி விவாதங்களில் பங்கேற்க மாட்டார்கள்” என அக்கட்சியின் ஒருங்கிணைப்பாளர் ஓ.பன்னீர் செல்வம் மற்றும் இணை ஒருங்கிணைப்பாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி ஆகியோர், இணைந்து அறிக்கையொன்றை வெளியிட்டுள்ளனர். குறித்த அறிக்கையில் “மக்களின் அடிப்படைத் தேவைகள், தினசரிப் பிரச்சினைகள் பல இருக்கின்றபோது, அதைப்பற்றி



எல்லாம் சிறிதளவும் கவலைப்படாமல், ஊடக நிறுவனங்கள், அ.தி.மு.க-வின் புகழுக்கு இழுக்கு ஏற்படுத்தும் வகையிலும் சிறுமைப்படுத்தும் நோக்கிலும், ஊடக அறத்துக்குப் பற்றும்பாகவும், கழகத் தலைவர்களுக்குக் களங்கத்தை ஏற்படுத்துகின்ற விதத்திலும், விவாதத் தலைப்புகளை வைத்து நிகழ்ச்சிகளைத் தொடர்ந்து நடத்துவது

வருத்ததையும் வேதனையையும் அளிக்கிறது. இக்காரணங்களால், ஊடக விவாதங்களில் அ.தி.மு.க சார்பில் கழக நிர்வாகிகளோ, செய்தித் தொடர்பாளர்களோ, கழகத்தைச் சார்ந்தவர்களோ யாரும் இனி பங்கேற்க மாட்டார்கள் என்பதையும், எங்களை பிரதிநிதிப்படுத்துவதாகக் கூறிக்கொண்டு யாரையும் வைத்து பேசுவதை நிறுத்துமாறும் அன்புடன் கேட்டுக்கொள்கிறோம் என்று அவ்வறிக்கையில் குறிப்பிட்டுள்ளனர்.

மிளிச்சிங் பவுடரை உண்டா சிறுமிக்கு ஊர்ந்து சோகம்

சிறுமியொருவர், பிளிச்சிங் பவுடர் (வெளிற்றும் தூள்) என்று தெரியாமல், அதை உட்கொண்ட விபரீத சம்பவம், அண்மையில் தென்காசி மாவட்டத்தில் இடம்பெற்றுள்ளது. செங்கோட்டை, மேலூரைச் சேர்ந்த ஊந்து வயதான குறித்த சிறுமி கடந்த 4 மாதங்களுக்கு முன்பு பிளிச்சிங் பவுடரை தெரியாமல் உட்கொண்டுள்ளார். இதனால் அவர் உடல் இழைத்து, எலும்புகள் தெரியும் அளவுக்கு மெல்லிய தோற்றத்துடன் பாதிப்புக்கு உள்ளாகி இருந்தார். இதுகுறித்த செய்திகள் ஊடகங்களில் வெளியாகியதைத் தொடர்ந்து செங்கோட்டை அரசு மருத்துவமனை மருத்துவரொருவர், குறித்த சிறுமிக்கு சிகிச்சையளிக்க ஆரம்பித்துள்ளார்.



இது குறித்து அவர் கூறியிருப்பதாவது, “குழந்தையின் உணவுக்குழாயில் பாதிப்பு ஏற்பட்டுள்ளதால், சிகிச்சையளிக்கப்பட்டு வருகிறது. இதனால் குழந்தைக்கு உணவு உண்ண முடியாத சூழல் ஏற்பட்டுள்ளது. “உயர்தர சிகிச்சைக்குத் தேவையான ஏற்பாடுகள் அனைத்தும் மதுரையில் செய்யப்பட்டு வருகிறது. அவருக்குத் தேவையான உதவிகளை செய்து தர தயாராக உள்ளோம்” எனத் தெரிவித்தார்.

யூடியூப் இல் கலக்கும் சிறுவன்

‘ரிப்போர்ட்ஸ் கலாட்டா’ என்ற பெயரில் செய்தி வாசிப்பாளரையும், செய்தியாளரையும் மையப்படுத்திய காணொளி இணையதளத்தில் வைரலாகிவருகிறது. அதில் செய்தி வாசிப்பாளர், செய்தியாளர் என பல்வேறு பாத்திரங்களில் நடித்து அசத்தியிருக்கும் ரித்விக் இரண்டாம் வகுப்பு படிக்கும் மாணவனாவான். கோவையைச் சேர்ந்த மேற்படி சிறுவனின் யூடியூப் பக்கமானது ஆரம்பிக்கப்பட்டு இரண்டு வாரங்களே ஆகும் நிலையில் 40, 000 க்கும் மேல் சப்ஸ்கிரைபர்ஸ் கிடைத்திருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. “என்னோட அப்பா ஹோதிராஜ் சொல்லிக் கொடுப்பதையே செய்தேன்” எனச் சொல்லும் ரித்விக் வருங்காலத்தில் விண்வெளி வீரர் ஆகவேண்டும் என விரும்புவதாகத் தெரிவித்துள்ளான்.



உயிரை பறிக்கு ‘கட்டிய பஸ்’

சென்னை வசரவாக்கத்தைச் சேர்ந்த பெண்மணியொருவர் புதிதாகக் கட்டிய பஸ் சமீபத்து தொண்டையில் சிக்கியதால் உயிரிழந்த சம்பவமொன்று, அண்மையில் இடம்பெற்றுள்ளது. 43 வயதான குறித்த பெண், கடந்த வாரம் அப்பகுதியிலுள்ள தனியார் வைத்தியசாலையில் 3 பற்களை புதிதாகக் கட்டியுள்ளார். இந்நிலையில் நேற்று முன்தினம் (12) வீட்டில் தண்ணீர் குடிக்கும் போது 3 பற்களில் ஒன்று சமீபத்து தொண்டைக்குள் சென்று விட்டதாகக் கூறப்படுகிறது. இதையடுத்து அவருக்கு வாந்தி, மயக்கம் ஏற்படவே உடனடியாக அருகில் உள்ள தனியார் வைத்தியசாலையில் அவர் அனுமதிக்கப்பட்டார். எனினும், சிகிச்சை பலனின்றி அவர் உயிரிழந்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



பாடநூல்களில் ‘கருணாநிதியின் பணிகள் உள்ளவாங்கப்படும்’ தண்டிக்கல் லயோனி தெரிவிப்பு

முன்னாள் தமிழக முதலமைச்சர் கருணாநிதியின் பணிகளை மாணவர்கள் அறிந்து கொள்ளும் வகையில் பாடநூல்களில் உள்ளவாங்கும் திட்டம் உள்ளதாகத், தமிழ்நாடு பாடநூல் மற்றும் கல்வியியல் பணிகள் கழகத் தலைவர் திண்டுக்கல் ஐ.லியோனி தெரிவித்தார். இவர் கடந்த திங்கட் கிழமை (12) தனது பணியைப் பொறுப்பேற்ற போதே, இவ்வாறு தெரிவித்தார். இதுகுறித்து அவர் செய்தியாளர்களிடம் மேலும் தெரிவிக்கையில் “ஆசிரியர் பணியில் கிடைத்த அனுபவத்தின், மாணவர்கள் பாடநூல்களை ஆர்வத்துடன் படிக்கும் வகையில் உருவாக்க நடவடிக்கைகளை முன்னெடுப்பேன்” என்று குறிப்பிட்டதோடு, “மாணவர்களுக்குச் சிரமத்தை



ஏற்படுத்தும் தேவையற்ற பாடத்திட்டங்கள் குறைக்கப்படும் என்றும், பாடத்திட்டங்கள் எளிமைப்படுத்தப்படும்” என்றும் கூறினார். அத்துடன், அறிவியல் பாடங்களைப் பொறுத்தவரை மாணவர்கள் எளிமையாகவும் இனிமையாகவும் படிக்கும் வகையில் உருவாக்கப்படும் எனவும் கூறினார்.



பானம் மட்டக்களப்பு ஆதீனம் உலருணவு உதவி

மட்டக்களப்பு ஆதீனத்தின் ஏற்பாட்டில் பிரித்தானியா தமிழர் கிரிக்கெட் சம்மேளனத்தின் நிதிப் பங்களிப்பில் ஒருதொகுதி உலருணவு நிவாரணப்பொதிகள் பானமையில் வழங்கிவைக்கப்பட்டன. பானம் பிரதேசத்தில், சிங்கள மக்களோடு சிறுபான்மையாக வாழ்கின்ற தமிழர்கள், துயரத்தோடு வாழ்வதை அறிந்து மட்டக்களப்பு ஆதீனம் இந்நிவாரணப் பொருட்களை இருசமூகத்தினருக்கும் வழங்கியது. பேரிடர்கால பெருந்துயர் துடைக்கும் அம்பாறை மாவட்டக் குழுவின தலைவர் வி. ரி. சகாதேவராஜா தலைமையில், மட்டக்களப்பு ஆதீனத்தின் தலைவர் மு. ஜெயபால், குழுவின காப்பாளரும் காரைத்துவ பிரதேச சபை தவிசாளருமான கிருஷ்ணபிள்ளை ஜெயசிறில் ஆகியோர் கலந்து கொண்டு நிவாரணப் பொருட்களை வழங்கிவைத்தனர்.



கொட்டியாக்கலை கீழ்பிரிவில் துனிமைப்படுத்தும்படி குடும்பங்களுக்கு உதவிக்கரம்

கொட்டியாக்கலை பகுதியில் 20 கிலோ கிராம் கொழுந்து பறிக்குமாறு தோட்டத்தொழிலாளர்களை சித்திரவதைக்கு உட்படுத்திய தோட்ட நிர்வாகத்துக்கு எதிராக கடந்த நாளுக்கு மாதங்களாகத் தோட்டமக்கள் வேலையின்றி பணி பகிஸ்கரிப்பை முன்னெடுத்து வருகின்றனர். இந்நிலையில் உண்ணாவிரத போராட்டத்தை முன்னெடுத்தமையால் தனிமைப்படுத்தல் சட்டத்தில் அனைவரையும் தனிமைப்படுத்தியதோடு ஊரும்

சுத்தமான குடிநீர் போத்தல்கள் வழங்கிவைப்பு

பாணந்துறை வைத்தியசாலையின் கொரோனா வாட்டுக்கும் ஏனைய வாட்டுகளுக்கும் சுநீருடன் கூடிய சுத்தமான குடிநீர் போத்தல்கள், மொரட்டுவை நலன்புரி அமைப்பின் தலைவர் டட்டி பெர்ணாந்து இணைச்செயலாளர் தம்மிக சுந்திரநாத் ஆகியோரினால் வழங்கி வைக்கப்பட்டன.



கல்முனை அஷ்ரப் ரூபகார்த்த வைத்தியசாலை கெரோனா அகி தீவிர சிகிச்சை நிவலயத்துக்கு உதவி

கல்முனை அஷ்ரப் ரூபகார்த்த வைத்தியசாலையின் கொரோனா அகிதீவிர சிகிச்சை நிவலயத்துக்கு 50 இலட்சம் ரூபாய் பெறுமதியான உபகரணங்கள் வழங்கி வைக்கும் நிகழ்வு செவ்வாய்க்கிழமை (13) கல்முனை அஷ்ரப் ரூபகார்த்த வைத்தியசாலையின் வைத்திய அத்தியட்சகர் டொக்டர் ஏ.எல். எப். ரகுமான் தலைமையில் நடைபெற்றது. முன்னாள் சுகாதாரத்துறை இராஜாங்க அமைச்சரும், பாளாருமன்ற உறுப்பினருமான பைசால் காசீம் பிரதம அதிதியாகக் கலந்து கொண்டு, வைத்தியசாலையின் நிர்வாகத்தினரிடம் பொருட்களை உத்தியோகபூர்வமாகக் கையளித்தார். நிகழ்வில் கல்முனை அஷ்ரப் ரூபகார்த்த வைத்தியசாலை திட்டமிட்ட வைத்திய அதிகாரி டொக்டர் எம்.எச். இலாஹி, சிரேஷ்ட வைத்திய அதிகாரி ஏ.ஆர்.எம் ஹாரிஸ் உட்பட வைத்தியசாலை அதிகாரிகள் கலந்து கொண்டனர். நூரூல் ஹுதா உமர்

மூதூர், சகாயபுரம்: பெண் தலைமை தாங்கும் குடும்பங்களுக்கு உதவி

புன்னகை அமைப்பால் மூதூர், சகாயபுரம் கிராமத்தில் கணவனை இழந்த பெண்தலைமை தாங்கும் 25 குடும்பங்களுக்கு 2,000 ரூபாய் பெறுமதியான உலர் உணவுப் பொருட்கள் வழங்கிவைக்கப்பட்டன. இவற்றை மூதூர் பிரதேச இந்து குருமார் சங்கத் தலைவர் சிவசிரி இ. பாஸ்கரன் குருக்கள் முன்னின்று வழங்கினார். தற்கால நெருக்கடி நிலையைப் புரிந்துகொண்டு தமிழ் விருட்சம் எனும் அமைப்பு, இதற்கு நிதி உதவி பங்களிப்பு வழங்கியிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது. 06. தீஷான் அஹமட்



வபண் துலயம தூங்கும் குடும்பங்களுக்கு உதவி

‘கபீட்சம்’ அமைப்பால் மாத்தளை, கவுடுபெலல், பள்ளேவரதன பிரதேசத்தில் அமைக்கப்பட்ட அறநெறி பாடசாலைக்கான கட்டடத்தை கையளிக்கும் நிகழ்வு, இந்த மாதம் 11ஆம் திகதி நடைபெற்றது. ஆறுமுகம் சகா





அவுஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான தொடரைக் கைப்பற்றியது மேற்கிந்தியத் தீவுகள்

அவுஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான இருபதுக்கு - 20 சர்வதேசப் போட்டித் தொடரை மேற்கிந்தியத் தீவுகள் கைப்பற்றியுள்ளது. ஐந்து போட்டிகள் கொண்ட இத்தொடரின் முதலிரண்டு போட்டிகளையும் ஏற்கெனவே வென்றிருந்த மேற்கிந்தியத் தீவுகள், சென். லூசியாவில் நேற்றுக் காலை நடைபெற்ற மூன்றாவது போட்டியிலும் வென்றமையத் தொடர்ந்தே இன்னும் இரண்டு போட்டிகள் இருக்கையிலேயே தொடரைக் கைப்பற்றியுள்ளது.



ஸ்கோர் விவரம்:
நாணயச் சுழற்சி: அவுஸ்திரேலியா
அவுஸ்திரேலியா: 141/6 (20 ஓவ.) (துடுப்பாட்டம்: மொய்ஸல் ஹென்றிக்கஸ் 33 (29), ஆரோன் பிளீக்ஸ் 30 (31), அஸ்தன் தேனர் 24 (22), மத்தியூ வேட் 23 (16), அலெக்ஸ் காரி 13 (09) ஓட்டங்கள். பந்துவிச்சு: ஹெய்டன் வோல்ஷ் ஜூனியர் 2/18 (4), ருவன் பிராவோ 1/17 (3), பேபியன் அவன் 1/26 (4), ஓபெட் மக்கோய் 1/9 (1), ஷெல்டன் கோடர்ஸ் 0/32 (4)
மேற்கிந்தியத் தீவுகள்: 142/4 (14.5 ஓவ.) (துடுப்பாட்டம்: கிறிஸ் செய்ல் 67 (38), நிக்கலஸ் பூரான் ஆ.இ 32 (27), லெண்டில் சிமொன்ஸ் 15 (13) ஓட்டங்கள். பந்துவிச்சு: மிற்செல் ஸ்டார்க் 1/15 (4)
போட்டியின் நாயகன்: கிறிஸ் செய்ல்
இரண்டு அணிகளுக்கும் இடையிலான நான்காவது போட்டியானது சென். லூசியாவில் இலங்கை நேரப்படி நாளா அதிகாலை 5.00 மணிக்கு நடைபெறவுள்ளது.

கொரோனா விடுதியில் தீ: 64 பேர் பஸி; 100 பேர் காயம்

ராக்கில் உள்ள கொரோனா வைரஸ் தனிமைப் படுத்தல் விடுதி ஒன்றில் தீயில் குறைந்தது 64 பேர் பஸியானதாக, அந்நாட்டு அரசு செய்தி முகவரகமான ஐ.என்.ஏ நேற்றுத் தெரிவித்துள்ளது. தென் நகரமான நவிரியாவில் அமைந்துள்ள அல்-ஹுஸைன் போதனா வைத்தியசாலையில் நேற்று முன்தினமிரவு ஏற்பட்ட தீ கட்டுப்பாட்டுக்குள் கொண்டு வரப்பட்டுள்ளது. ஓட்சிசன் தாங்கிகள் வெடிப்பே தீக்கு பிரதான காரணம் என சுகாதார இயக்குநரகத்துடன் உள்ள மருத்துவ தகவல் மூலம் ஒன்று தெரிவித்துள்ளது. மூன்று மாதங்களுக்கு முன்னர் திறக்கப்பட்ட குறித்த விடுதியானது 70 படுக்கைகளைக் கொண்டிருந்தது. தீயில் 100க்கும் மேற்பட்டோர் காயமடைந்தும் இருந்ததாக சுகாதார அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர். சிவில் பாதுகாப்பு அணிகளால்

ஹெய்ட்டி ஜனாதிபதி கொலை: 'ஐ. அமெரிக்க தகவல் மூலம் கைது'

ஹெய்ட்டி ஜனாதிபதியின் கொலையில் பங்கெடுத்ததான சந்தேகத்தில் கைது செய்யப்பட்டுள்ள ஒரு ஹெய்ட்டி - ஐக்கிய அமெரிக்க நபர் ஒருவர், ஐ. அமெரிக்க போதைப்பொருள் அமுலாக்க நிர்வாகத்தின் தகவல் மூலமாக இருந்ததாக, குறித்த நிர்வாக அதிகாரி ஒருவர் நேற்று முன்தினம் தெரிவித்துள்ளார். இதேவேளை, கொலையை அடுத்து நிர்வாகத்தை குறித்த நபர் தொடர்பு கொண்டதாகவும், அவரை சரணடையுமாறு நிர்வாகம் அறிவுறுத்தியதாக இந்த அதிகாரி மேலும் கூறியுள்ளார்.



உலக சுகாதார ஸ்தாபனத்தால் கொரோனா தடுப்பூசிகளைக் கலக்க எச்சரிக்கை

வெவ்வேறான தயாரிப்பாளர்களிடமிருந்தான கொரோனா தடுப்பு மருந்துகளை கலப்பதற்கு எதிராக உலக சுகாதார ஸ்தாபனத்தின் பிரதான விஞ்ஞானி செளமியா சுவாமிநாதன் நேற்று முன்தினம் எச்சரித்துள்ளார். இவ்வாறு செய்வதால் ஏற்படும் தாக்கம் குறித்து குறைந்தளவு தரவே இருப்பதால் இது அபாயகரமானது என சுவாமிநாதன் குறிப்பிட்டுள்ளார்.



கலைக்கப்பட்ட பாராளுமன்றத்தை நியமித்த நீதிமன்றம்

நேபாளத்தின் தற்காலிகப் பிரதமர் கே.பி. ஷர்மா ஒளியால் இவ்வாண்டு மே மாதம் கலைக்கப்பட்ட பாராளுமன்றத்தை மீள நியமிக்க அந்நாட்டு உச்ச நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது. இதேவேளை, ஷர்மா ஒளியின் வைரியான ஷேர் பஹதூர் டெயுபாவை பிரதமராக நியமிக்கவும் நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது. ஏழு நாட்களுக்குள் பாராளுமன்றத்தை மீளக் கூடுமாறு நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளதாக நீதிமன்ற அதிகாரி தேபேந்திர தகல் கூறியுள்ளார். தவிர, இரண்டு நாட்களுக்குள் டெயுபாவை பிரதமராக நியமிக்குமாறும் உத்தரவிடப்பட்டுள்ளதாக தகல் தெரிவித்துள்ளார்.



லக்கி விளையாட்டுக் கழகத்தின் கிரிக்கெட் அணிக்கான சீருடை அறிமுகம்
கழகத்தின் கடின பந்து கிரிக்கெட் அணிக்கான புதிய சீருடை அறிமுக நிகழ்வு, அட்டாளன்சீசேனை பரா சொப்பிங் மண்டபத்தில் நேற்று முன்தினம் இடம்பெற்றது. லக்கி விளையாட்டுக் கழகத்தின் தலைவரும், சிரஷேட் ஊடகவியலாளருமான எஸ். எம். அராஸ் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்நிகழ்வில் பிரதம அதிதியாக அசில் இலங்கை மக்கள் கட்சியின் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் சட்டத்தரணி எஸ்.எம்.எம். முஷாரப் கலந்து கொண்டார்.



லக்கி விளையாட்டுக் கழகத்தின் கிரிக்கெட் அணிக்கான சீருடை அறிமுகம்

கிரப்பித்தார். கௌரவ அதிதிகளாக பாராளுமன்ற உறுப்பினரின் இணைப்புச் செயலாளர் வை.எல். நியாஸ், மக்கள் காங்கிரஸ் ஓய்வில் அமைப்பாளர் எம். ஜே. எம். அஸ்ஹர், லக்கி விளையாட்டுக் கழகத்தின் முன்னாள் தலைவர் ஏ.எச்சம். கியாஸ் ஆசிரியர் உள்ளிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர். இங்கு பாராளுமன்ற உறுப்பினர் சட்டத்தரணி எஸ்.எம்.எம். முஷாரப் புதிய சீருடைகளை அறிமுகம் செய்து வைத்ததுடன் லக்கி விளையாட்டுக்கழகத்தின் சகல வீரர்களுக்கும் புதிய சீருடையை வழங்கி வைத்தார்.



இலங்கை அணியின் பயிற்றுவிப்பாளராக மஹாநாம?

இலங்கை கிரிக்கெட் அணியின் தலைமைப் பயிற்றுவிப்பாளராக மிக்கி ஆர்தரைப் பிரதியீடு செய்வதற்காக, இலங்கையணியின் முன்னாள் தலைவர் ரொஷான் மஹாநாம கருத்திற் கொள்ளப்படுவதாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. ஆர்தரின் இரண்டாண்டு பதவிக்காலமானது இவ்வாண்டு டிசெம்பர் மாதத்துடன் முடிவடைகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது. இதேவேளை, 19 வயதுக்குட்பட்டோர் அணியுடன் ஆலோசகராகப் பணியாற்றுவதற்காக இலங்கையணியின் இன்னொரு முன்னாள் தலைவர் மஹேஸ் ஜெயவர்தன கருத்திற் கொள்ளப்படுவதாகக் கூறப்படுகிறது. இந்நிலையில், 19 வயதுக்குட்பட்ட அணியின் அல்லது ஏ அணியின் தலைமைப் பயிற்றுவிப்பாளர் பதவிக்கு இலங்கையணியின் முன்னாள் வீரரான அவிஷ்க குணவர்தன கருத்திற் கொள்ளப்படுவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.



அத்லெட்டிகோவில் இணைந்த டீ போல்

இத்தாலிய சீரி ஏ கழகமான உடினீஸின் மத்தியகள வீரரான ரொடறிகோ டீ போல் லா லிகா கழகமான அத்லெட்டிகோ மட்டிட் கைச்சாத்திட்டுள்ளது. ஐந்தாண்டு ஒப்பந்தம் ஒன்றில் 27 வயதான டீ போல் அத்லெட்டிகோவில் இணைந்துள்ளதாக அக்கழகம் தெரிவித்துள்ளது. இந்நிலையில், டீ போல் ஒப்பந்தம் செய்யப்பட்ட நிதி விவரங்கள் வரையையும் இரண்டு கழகங்களும் வெளிப்படுத்தியிருக்கவில்லை.



றியல் மட்ரிடீடுக்குச் செல்லும் ஸெவஸ்டோ ?

ஜேர்மனிய புண்டெலிஸ்கா கால்பந்தாட்டக் கழகமான பசேர்ண் மியூனிச்சின் முன்களவீரரான ரொடேர்ட் லெவன்டோஸ்கி, ஸ்பானிய லா லிகா கழகமான றியல் மட்ரிடீடுக்குச் செல்வதை இலக்காகக் கொண்டுள்ளதாகக் கூறப்படுகிறது. பசேர்ண் மியூனிச்சுடன் எதிர்வரும் 2023-ஆம் ஆண்டு வரையில் ஒப்பந்தத்தை 32 வயதான லெவன்டோஸ்கி கொண்டுள்ள நிலையில், அடுத்தாண்டு கழகத்தை விட்டு வெளியேற லெவன்டோஸ்கி கோருவார் என அக்கழகம் எதிர்பார்க்கின்றது. கடந்த புண்டெலிஸ்கா பருவகாலத்தில் 41 கோல்களை லெவன்டோஸ்கி பெற்றிருந்தார்.

